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Билет выполнен на «неуд». Разрешаю сделать работу над ошибками. А именно:

1. Нормально описать алгоритм в первом вопросе и проиллюстрировать его на такой грамматике:

G({0,a,b},{S,A},P,S)

P: 
S( S00|Ab00
A( Ab|aAb|a
2. Решить всё же задачу билета, построить все требуемые конструкции со всеми описаниями. 
Новосибирск, 2016 г.
1. Задание
Билет № 20

Факультет ИВТ (ДО)   Курс  4  Семестр  7 

Дисциплина 


Теория языков программирования и методы трансляции

1)
Виды рекурсии в правилах грамматики, задающей язык. Алгоритм устранения левой рекурсии. Проиллюстрировать на примере (пример должен быть свой).

2)
Работа блока анализа и исправления ошибок в процессе компиляции. Проиллюстрировать на примерах (примеры должны быть свои).

3)
Построить и изобразить графически детерминированный конечный автомат, распознающий записи чётных натуральных чисел в алфавите {0,1,…,9}. Построить регулярное выражение и грамматику для этого же языка.
2. Решение

1)
Виды рекурсии в правилах грамматики, задающей язык. Алгоритм устранения левой рекурсии. Проиллюстрировать на примере (пример должен быть свой).  
Ответ:

Алгоритм устранения прямой левой рекурсии:

1)
Для рекурсивного нетерминала выписать все правила грамматики;
2)
Ввести новый нетерминал, который будет описывать все «хвосты» первого нетерминала;
3)
В рекурсивном правиле для первого нетерминала заменить правую часть, используя введенный нетерминал и все не рекурсивные правила для первого нетерминала; 

4)
Множества нетерминалов и правил пополнить полученными в пунктах 2 и 3;

 5) Повторить шаги 1-4 для всех рекурсивных нетерминалов исходной грамматики.

Странное описание алгоритма. Фактически – нет описания.  И пример совершенно невразумительный – всего одно рекурсивное правило. 
Пример:

Дана грамматика G=({e,f,j,d},{S,E,F,J},P,S})

С правилами P:

S->Eef

E->Fde

F->Jd | jddf

J->Jjdd | d

Применяем алгоритм:

1) J->Jjdd

 J->d

2) Y->jddY
 Y->jdd
3) J->dY
 J->d
Y->jddY
Y->jdd
4)
В данном случае последний, так как в этом примере был только 1 леворекурсивный нетерминал
Новая грамматика:

G’=({e,f,j,d},{S,E,F,J,Y},P’,S)

Где P’:

S->Eef
E->Fde
F->Jd | jddf
J->dY | d
Y-> jddY | jdd
2)
Работа блока анализа и исправления ошибок в процессе компиляции. Проиллюстрировать на примерах (примеры должны быть свои).

Ответ:

Анализатор ошибок получает информацию об ошибках, возникающих в различных блоках компилятора. Он создает сообщение для пользователя, основываясь на собранной информации об ошибках. Так же этот блок совершает попытку исправить ошибку для продолжения хода трансляции. 

Ошибки анализируются и исправляются автоматически (если это возможно) во время лексического (простейшие ошибки), синтаксического и контекстного анализов.
Примеры:
Синтаксические ошибки

Синтаксические ошибки легче всего обнаружить и исправить - их обнаруживает компилятор, не давая скомпилировать и запустить программу. Причем компилятор устанавливает курсор на ошибку, или после неё, а в окне сообщений выводит соответствующее сообщение, например, такое:



Найденная компилятором синтаксическая ошибка - нет объявления переменной i

Ошибки на этапе лексического анализа:

var length,1id,k; {недопустимый идентификатор}
Компилятор, разбивая строчку на лексемы, выдаст ошибку, потому что идентификатор 1id не является допустимым.
Ошибки на этапе синтаксического анализа:

class main{}() //перепутаны скобки
На этапе синтаксического анализа компилятор обнаруживает недопустимую для языка конструкцию и выдает пользователю сообщение об ошибке.

4) Построить и изобразить графически детерминированный конечный автомат, распознающий записи чётных натуральных чисел в алфавите {0,1,…,9}. Построить регулярное выражение и грамматику для этого же языка.
Ответ:





Сам автомат не построен – нарисована только функция переходов, ещё нужно выписать формальное описание ДКА. Кроме того, автомат неверный. Цепочек, начинающихся с 0, быть не должно. И 000 – тоже. Соответственно ДКА должен быть не совсем таким. 
Грамматики вообще не построено!!

И РВ с той же ошибкой – м.б. 000, или 0024, и т.п. 
РВ: (0+1+2+3+4+5+6+7+8+9)*(0+2+4+6+8)
1,3,5,7,9





0,2,4,6,8
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1,3,5,7,9








